港中旅华贸国际物流股份有限公司

2024 年度会计师事务所履职情况评估报告

港中旅华贸国际物流股份有限公司(以下简称"公司")聘请信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称"信永中和")作为公司2024年度境内财务报告审计机构及内部控制审计机构。根据财政部、国务院国有资产监督管理委员会、中国证券监督管理委员会颁布的《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》,公司对信永中和2024年度审计过程中的履职情况进行评估。经评估,公司认为,信永中和在资质等方面合规有效,履职能够保持独立性,勤勉尽责,公允表达意见。具体情况如下:

一、2024年年审会计师事务所基本情况

(一) 机构信息

机构名称: 信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)

成立日期: 2012年3月2日

组织形式:特殊普通合伙企业

注册地址:北京市东城区朝阳门北大街8号富华大厦A座8层

首席合伙人: 谭小青先生

截止 2024 年 12 月 31 日,信永中和合伙人(股东) 259 人,注册会计师 1780 人。签署过证券服务业务审计报告的注册会计师人数超过 700 人。

信永中和 2023 年度业务收入为 40.46 亿元,其中,审计业务收入为 30.15 亿元,证券业务收入为 9.96 亿元。2023 年度,信永中和上市公司年报审计项目 364 家,收费总额 4.56 亿元,涉及的主要行业包括制造业,信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,批发和零售业,采矿业、文化和体育娱乐业,金融业,水利、环境和公共设施管理业、建筑业等。

(二)项目信息

签字项目合伙人: 宗承勇

宗承勇先生,作为信永中和运输与物流行业线合伙人,从业 23 年,一直从事与投资、财务、审计等相关的业务工作,具有 15 年以上中央企业或其二级子公司审计经验,积累了丰富的经济及财务方面经验,参与或主持过多项国有企业

年度决算、经济责任、清产核资及改制、上市审计、会计服务、财务咨询等项目, 在工作过程中能积极提出建设性的专业意见,多年作为外部专家带队负责国务院 国资委对央企财务决算的审核工作。

常年服务央企、物流运输行业公司,代表客户:中国物资储运集团公司、招商局集团公司、招商局轮船股份公司、中粮集团公司、中国机械科学研究院、中国机械装备集团公司、中国核工业集团公司、彩虹集团公司等。

拟担任项目质量复核合伙人: 汪洋

汪洋,作为信永中和管委会委员、风险管理委员会副主席,拥有29年执业经历,担任审计合伙人已达16年,积果了丰富的财务、审计和事务所管理经验,主管并负责了众多股份公司改制上市审计国有特大型企业集团年度审计、专项审计和任期经济责任审计等并为客户提供尽职调查、财务顾问等咨询服务行业专长:物流运输,消费及零售等行业。

主要项目:中国外运(A+H股)、中国外运长航集团有限公司、招商局集团有限公司、招商公路(A股)、神州数码(A股)、中国航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、海南航空控股股份有限公司、供销大集集团股份有限公司等。

拟签字注册会计师:石百慧

石百慧女士为信永中和审计经理,从事审计工作 14 年,在多年的专业工作 经历中,积累了丰富的财务、审计和项目管理方面的经验,负责和参与过许多大型企业集团的审计鉴证、专项服务及企业资产重组、改制、上市等方面的业务,积累了丰富的专业经验。

主要项目:中国外运(A+H股)(下属中国外运华北有限公司、中国外运华中有限公司)、中国外运长航集团有限公司(下属山东外运有限公司、天津外运有限公司、中国外运北京外运有限公司、中国外运河北外运有限公司)、兖矿能源股份有限公司(下属山东能源集团鲁西矿业有限公司)等。

(三)独立性

信永中和及项目合伙人、签字注册会计师、项目质量复核合伙人能够在执行本项目审计工作时保持独立性,不存在违反《中国注册会计师职业道德守则》对独立性要求的情形。

二、执业记录

项目合伙人、签字注册会计师、项目质量复核合伙人近三年不存在因执业行为受到刑事处罚,受到证监会及其派出机构、行业主管部门的行政处罚、监督管理措施,受到证券交易场所、行业协会等自律组织的自律监管措施、纪律处分的情况。

三、质量管理水平

(一) 咨询及意见分歧解决

信永中和运行完善的咨询和意见分歧解决机制,在执行审计业务的过程中, 针对困难或有争议的事项进行咨询,并按照达成的一致意见执行。对于项目执行 中出现的不同意见,一般通过讨论、沟通、咨询等方式来解决。对于重大意见分 歧,信永中和实施明确的分歧解决程序,确保在意见分歧解决后才出具业务报告。

(二)项目组内部复核

信永中和针对本审计业务实施完善的项目组内部复核程序,包括外勤主管复核、项目经理复核和项目合伙人复核。外勤主管的复核旨在确保项目组已充分、正确执行审计计划并完整记录执行的审计程序;项目经理的复核旨在确定相关人员是否对已执行审计程序进行复核,并确认审计程序的执行结果符合执业准则的要求;项目合伙人的复核旨在整体上确保项目组已获取充分适当的审计证据支持审计结论和拟出具的审计报告。

(三) 独立复核

信永中和针对本审计业务实施独立复核程序,安排项目组成员以外的专业人员实施独立复核,对项目组作出的重大判断和据此得出的结论作出客观评价。独立复核人及协助人员按信永中和质量管理要求实施独立复核程序,形成独立复核工作底稿。只有完成独立复核,项目合伙人才能签署审计报告。

(四)质量管理体系的监控和整改

信永中和按照质量管理准则要求开展的监控活动包括日常监控和定期监控。 日常监控已经嵌入到信永中和的内部程序中,针对具体情况的变化而随时实施。 定期监控主要包括项目质量检查,每隔一段时间就定期实施。

在执行本公司 2024 年报审计的过程中,信永中和各项质量管理措施(包括 但不限于上述政策和程序)得到了有效执行。

综上,2024年度审计过程中,信永中和勤勉尽责,质量管理的各项措施得到了有效执行。

四、工作方案

在执行本公司 2024 年报审计的过程中,信永中和针对本公司的服务需求及实际情况,制定了全面、合理、可操作性强的审计工作方案。审计工作围绕审计重点展开,其中包括收入确认、成本核算、递延所得税确认、合并报表、关联方交易等。

在执行本公司 2024 年报审计的过程中,信永中和全面配合本公司审计工作, 充分满足了上市公司报告披露时间要求。信永中和就预审、终审等阶段制定了详 细的审计计划与时间安排,并且能够根据计划安排按时提交各项工作成果。

五、人力及其他资源配备

信永中和项目组由项目合伙人、项目经理、外勤主管和其他审计人员组成。 信永中和在全所范围内统一委派具有足够专业胜任能力、时间的项目合伙人执行 本审计业务。项目实行项目合伙人负责制,项目合伙人综合考虑专业人员的专业 知识、技术专长和实务经验及其对本公司所处的相关行业的了解程度等因素后, 委派具有必要素质、专业胜任能力和时间的项目经理和其他项目组成员。

信永中和开发、维护、使用较为完善的执业规范数据库等知识资源,以及信息技术资源以支持质量管理体系的运行和审计业务的执行。

六、信息安全管理

信永中和遵守与公司就信息安全、保密等达成的约定。信永中和制定了明确的信息安全管理和保密制度,并实施管理程序以执行这行制度。在执行本公司2024年报审计的过程中,所有项目组成员均遵守了上述政策和程序。

七、风险承担能力水平

信永中和按照相关法律法规已累计计提足额的职业风险基金,已计提的职业风险基金和购买的职业保险累计赔偿限额不低于 2 亿元。职业风险基金计提以及职业保险购买符合相关规定。

港中旅华贸国际物流股份有限公司 2025年4月17日